Wahlaufgaben
Aufgabe 2002 W2a:

Fine Parabel p, hat die Gleichung y = X* + 2X + 3.

Eine nach oben gedffnete Normalparabel p, hat den
Scheitelpunkt 5(4| - 3].

Bestimmen Sie rechnerisch die Gleichung der Geraden g,,
die durch die Scheitelpunkte der beiden Parabeln geht.
Eine Gerade g, ist parallel zu g, und geht durch den

Schnittpunkt der beiden Parabeln.
Berechnen Sie die Gleichung der Geraden g, .

Zeichnen Sie die beiden Parabeln und die beiden Geraden
in ein gemeinsames Koordinatensystem.

Losung 2002 W2a:

1. Berechnung_des Scheitelpunktes 51 der Parabel p:
y =X +2x+3
y = x2+2x+1-1+3 Quadratische Ergdnzung

y = (X2 +2X + 1] ~1+3 1. binomische Formel

Zusammenfassen

y:[:x+1}2—1+3

5

P

y=(x+ 1}2 +2

y=(x- b)z ; S(b|d) scheitelgleichung |
| 3

y = (x-(-1)) 7

o1+ M

5 (1[2)

2. Zeichnung der Parabel p,_ins Koordinatensystem:

52 (4‘ - 3_] Schablone an den Scheitel anlegen
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3. Berechnung_der Funktionsgleichung der Geraden g,:

y=m-x+b é!el?:drgiigrj]lzicmmg

I: 2=m-(-1)+b S, (-1]2)liegtauf g,
II:-3=m-4+b ‘ S, (4|-3)liegtaufg,
I: 2=-m+b ‘ |-4

II: 3=4m+b

I: 8=-4m+4b

II:-3-=4m+b ‘ Additionsverfahren
I+I1:8+(-3)=-4m+4b+4m+b 7usammenfassen
5=5b Seiten tauschen
Sh-5 15

b=1 b = 1in I einsetzen
2=-m+1 |+m

2+m=1 -2

m=-1

g, iy=-x+1

4. Berechnung_der Funktionsgleichung der Parabel p,:

y=(x-b)" d;S(b|d)  schettelgleichung
y=(x-4y 3;5(4] 3) s,(4|-3)
y=(x-4) -3 2. binomische Formel
y :(x2—8x+16_]—3

. .
y=Xx"-8x+16-3 Zusammenfassen

p,:y=x"-8x+13

5. Berechnung_des Schnittpunktes SP_der Parabeln p, und p.:

I:y=x*+2x+3
M:y= 2 _8x +13 Gleichsetzungsverfahren

I=II:x?+2x+3=x2-8x+13 |- X

2x +3=-8x+13 |+ 8x

10x+3 =13 -3

10x = 10 110

x=1 x = 1in I einsetzen
y=1"+2-1+3

y=1+2+3

y=06

Py =¥ +2x+8
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6. Berechnung der Funktionsgleichung von g,:

y=m-X+b
y=—-X+b
6=-1+b
-1+b=6
b=7

g, :y=-X+7

Z. Zeichnung_der Parabeln und Geraden ins Koordinatensystem:

Allgemeine Geradengleichung
dag, |l g,
SP(1|6)liegt auf g,

Seijten tauschen

|+1

Die Zeichnung der beiden Parabeln und Geraden im
Koordinatensystem haben wir schon erledigt!!!




